
Compte-rendu du conseil d’UFR du 14/06/21 
 
Début de séance 14h05.  
 
21 présents : François Graner, Atef Asnacios, Adrien Borne, Sara Ducci, Sylvie Hénon, Etienne 
Parizot, Matthias Gonzalez, Edouard Kierlik, Maria-Luisa Della Rocca, Farida Aït-Hamoudi, 
Sébastien Rodriguez, Eleonora Capocasa, Cyril Charon, Augustin Tignon, Martin Souchal, Leon 
Vidal, Christophe Deroulers (avec procuration de Charlotte Py), Francesco Nitti, Danièle Steer, 
Béatrice Silva, Catherine Jacquard, José Halloy.  
 
Ordre du jour 
- Validation des CR des 2 CUFR précédents  
- Demande de régularisation d'affectation de recherche hors Université de Paris (pour le moment 
2 demandes : Tristan Baumberger et Matteo Cacciari) 
- Campagne postes:  
        classement demandes postes EC 
        Informations demandes postes BIATSS et éventuel classement 
- Vote sur proposition du CENS du 10/06/2021 de revenir à 2 groupes CUPGE  
- Rappel sur le classement des ATER (déjà validé par mail) 
- Point sur le calendrier de travail jusqu'à la trêve estivale (nominations des conseils consultatifs 
et membres CUFR manquants) 
- Questions Diverses 
 
============================= 
 

 Validation des CR des CUFR  
 
Les CR des deux CUFR précédents sont validés.  
 
Pour accélérer la diffusion de l’information au sein de l’UFR, on adopte également le fait d’avaliser 
les CR par email, sauf si une discussion est demandée.  
 
============================= 
 

 Demandes de régularisation de convention recherche hors UP  
 
La faculté est en train de régulariser les conventions pour les EC affectés dans des laboratoires 
hors UP. Précision de Farida : enjeu d’assurance.  
Deux demandes pour le moment, Tristan Baumberger et Matteo Cacciari : approuvées à 
l’unanimité par le conseil.  
D’autres demandes à venir.  
 
============================= 
 



 Demandes de postes pour 2022 
 

1. Postes PR 
 
Sébastien R, Maria-Luisa DR et Matthias G quittent la visio puisqu’ils peuvent être amenés à 
candidater sur un des postes PR discutés.  
 
Point d’information de François Graner sur les postes PR : 
Le CS a classé 1er ex aequo les deux postes suivants et laisse la décision de classement définitif au 
CUFR.  
 
- Poste 46.3, sur l’axe de recherche « Deux infinis ». Le CS propose la fusion de ce poste sur les 
différents laboratoires de cet axe plutôt que de le dédier à l’Observatoire. 
Pression importante sur cet axe en terme de nombre de candidats susceptibles de candidater.  
 
- Poste 46.1, thématique de la physique non linéaire, demandé indépendamment par MSC et 
LPENS. Les deux laboratoires ont accepté de fusionner leurs demandes suivant la 
recommandation du CS.  
Demande mûre sur un thème important pour l’UP. Vivier important de candidats également.  
46.1 pour pouvoir encourager les candidats extérieurs . 
 
Pas d’avis tranché du CS entre 46.1 et 46.3.  
 
Compléments d’information d’Atef A : 
 
- Venant de la faculté (informations post-CS !):  

-> Contrairement à ce qui était dit jusque-là, pas de pression sur le nombre de postes 46.3, 
demandes déficitaires au niveau de la faculté. Edouard K précise qu’au niveau national la 
proportion des postes 46.3 ne doit pas dépasser 1/9 des postes.  

-> Projet du ministère visant la suppression de la procédure 46.3. Pour rééquilibrer le ratio 
MCF/PR, il a été prévu 2000 postes de promotion MCF -> PR pour des collègues MCF Hors Classe, 
HDR, 10 ans d’ancienneté. On ne sait pas comment ces promotions vont être attribuées. Edouard 
K précise que la cible annoncée par le ministère pour le ratio PR/EC est de 40%, puis François G 
précise que ce ratio est de l’ordre de 30% à l’échelle nationale et UP, un peu au-dessus de 40% 
pour notre UFR.  

 
- Sur les promotions/recrutements de l’année 2021 :  
Deux promotions internes PR en 46.3, Anne Anthore (C2N) et Adrian Daerr (MSC).  
Un poste MCF pour AIM.  
Par ailleurs, un poste PR attribué par l’administration centrale allant à APC pour l’institut 
interdisciplinaire DIIP. A faire préciser par la faculté ou les services centraux que ce poste est bien 
hors contingent de la faculté.   
 
 



Christophe D fait remarquer qu’il faut veiller aux labos hors sites sous tutelle UP.  
 
Pour permettre une vision globale (avant prise de décision du CUFR sur le poste PR), discussion 
du classement MCF proposé par le CS.  
 
 

2. Postes MCF 
 
Deux demandes des labos nettement sorties devant les deux autres. Proposition de classement 
du CS  :  
1. un poste pour LDAR. Demande mûre ; urgence : deux EC (Cécile de Hosson, Nicolas Décamp) 
sont en flux tendu sur leur enseignement en didactique des sciences, peu d’enseignement en 
physique, plus d’évaluations des enseignements UFR.  
2. un poste pour APC. Demande convaincante également avec collaboration Franco-Chinoise 
SVOM qui démarre en 2022.   
 
Sébastien R, Maria Luisa DR et Matthias G ont été réinvités dans la discussion. Résumé d’Atef A 
pour Matthias G et Maria Luisa DR, présents.   
 
La proposition du CS (1. LDAR, 2. APC) est votée à l’unanimité par le CUFR.  
 
 
Retour sur la discussion des postes PR.  
Sébastien R, Maria Luisa DR et Matthias G repassent en salle d’attente.  
 
Discussion recrutement en 46.1 ou 46.3.  
Arguments en faveur du 46.3 pour promotions internes. Danièle S, Etienne P : A favoriser si c’est 
la dernière année ? Vivier de très bons candidats locaux, faisant beaucoup pour l’UFR.  
Remarque Cyril C. : prise en compte des contraintes expérimentales fortes, en terme de m2, qui 
rendent les recrutements « frais » plus difficiles.  
 
Atef A précise qu’il n’y a pas de profil spécifique sur le poste « Physique non linéaire », c’est l’axe 
scientifique fort à UP qui est mis en avant (poste attendu de longue date indique Sylvie H), et qui 
couvre des domaines aussi divers que l’hydrodynamique ou la morphogenèse. Pour le poste « 
Deux infinis », un vivier important de collègues à promouvoir.   
 
Atef A, Sara D : sensibles à la tension ressentie au CS de la part des laboratoires de l’Observatoire, 
~ la moitié du vivier UFR (5 MCF) sur cet axe et pas de recrutement Pr depuis 2013.  
 
Mise au vote à bulletin secret.  
Nombre de votants : 17 
(Sébastien R et Maria-Luisa DR ne prennent pas part au vote).  
 
16 votes (une procuration non utilisée car pas de consigne préalable):  



12 votes pour le poste 46.3 « deux infinis » 
2 votes pour le poste 46.1 « physique non linéaire » 
2 abstentions 
 
Il faudra veiller à équilibrer le comité de sélection sur les différentes thématiques de l’axe « deux 
infinis ».  
 
15h54. Edouard K quitte la discussion.  
 
Sébastien R, Maria Luisa DR et Matthias G ont été réinvités dans la discussion.  
 
============================= 
 

3. Postes BIATSS  
 
(a) Supports vacants => Réorganisation des services.  
Ceci dans le cadre de la prise en charge du L1-L2 par UFR suite à dissolution du DSE (Département 
de Sciences Exactes) 
 
- support IGE Bibliothèque UFR libre après départ de Céline Benoît  
=> Revalorisation de 2 postes de Tech à AI (Souad Namane qui devient responsable de la scolarité 
+ Christine Culot qui deviendra Responsable Administrative adjointe) + ouverture d’un poste 
Tech en gestion financière et comptable.  
 
La bibliothèque proposera des créneaux limités pour prêts et retours.   
 
- 2 départs en retraite d’ici à Fev 2022 : Tech (A. Cangémi) + IGE (J-Y. Staedel) 
=> Repyramidage Tech -> AI, IGE -> AI pour coordinateurs équipes de soutien aux TPs L1-L2 (Yves 
Chanteux) et L3-M1.  
 
- 2 supports tech UFR (support aux TP), actuellement pourvus en CDD, renouvelés jusqu’en Aout 
2022. Mise au concours en avril 2022.  
 
- Après dissolution du DSE, 2 supports pour l’UFR de physique en scolarité.  
La scolarité de l’UFR passe donc de 3 à 5 agents. 
 
 Tout ceci fait partie d’une réorganisation de la scolarité et des services d’appuis aux 

enseignements, avec redistribution des locaux pour la scolarité d’un côté, et le soutien 
aux TP pour ensemble plus cohérent spatialement (scolarité au 3ème étage, TP au 1er), pour 
meilleurs conditions de travail des agents et plus de lisibilité pour les étudiants. 

 
- 1 support Tech cryogénie laissé vacant par collègue à MPQ en détachement qui ne reviendra 
pas : redemandé tel quel.  
  



  
.  
 
(b) Demande de création de poste : 
 
Poste de mécanique commun APC / MPQ.  
Cyril C : si difficultés à recruter, réfléchir à la possibilité de prendre des apprentis (personnel 
compétent présent pour les prendre en charge).   
 
 
Adrien B part à 16h40, reprise du CR par Eleonora C.  
 
============================= 
 
Vote sur propositions du CENS du 10/06/2021 de revenir à 2 groupes CUPGE  
 
Le CUFR a rediscuté les 3 propositions du CENS et a notamment voté à l'unanimité pour revenir 
à 2 groupes CUPGE, comme proposé par le CENS. 
 
Le CUFR a en particulier souhaité prendre le temps de réexaminer les liens entre la filière CUPGE 
et l'EIDD. Il a notamment questionné les statuts de l’EIDD qui prévoient la nomination du 
responsable CUPGE (UFR de Physique) par le directeur de l’EIDD. L’UFR souhaite ainsi harmoniser 
le fonctionnement des différentes filières dans lesquelles l'UFR de Physique intervient, et assurer 
un mode de fonctionnement pérenne, moins dépendant des personnes, et pleinement en phase 
avec les objectifs pédagogiques et stratégiques des différents acteurs. 
Cette discussion a donné lieu aux deux premières motions suivantes : 
 

1) Prenant acte de la décision du CUFR de Mathématiques de ne pas prendre part à 

l'ouverture d'un troisième groupe de CUPGE, et sur proposition du CENS, le Conseil 

de l'UFR de Physique décide de surseoir à la création de ce groupe. Il 

appelle l'ensemble des composantes concernées à travailler en concertation à un 

dispositif pérenne qui permette de satisfaire les objectifs de chacun. Cette réflexion 

devra aboutir avant la déclaration des capacités d’accueil de Parcoursup pour l’année 

universitaire 2022-2023, soit à la mi-octobre 2021.  

Voté à l’unanimité 

 

2) D’autre part, le CUFR regrette que la nomination de le/la responsable CUPGE n’ait 

pas été faite en concertation avec l’UFR de physique.  

Le CUFR souhaite également l’ouverture d’une discussion plus générale, avec l’ensemble des 

partenaires, sur les statuts de l’EIDD et ses relations avec CUPGE au sein de la nouvelle 

structure universitaire. 



Voté à l’unanimité 

 

Une discussion s'engage autour de la situation ayant pu conduire Charlotte Py à la démission dans 

des circonstances jugées par certains insuffisamment éclaircies, et un consensus se dégage pour 

que l'UFR porte ce cas, qui pourrait ne pas être isolé, à un examen plus approfondi, y compris 

auprès des structures compétentes de l'Université, afin de s'assurer qu'aucune pression excessive 

n'a été exercée qui pourrait donner lieu à une intervention des services concernés. 

Et le CUFR soumet au vote la motion suivante : 

le conseil d’UFR s’associe au CENS pour souligner l’exceptionnel investissement de Charlotte 

Py dans la responsabilité pédagogique du parcours CUPGE, qui a permis de maintenir le 

rayonnement de la formation en dépit d'un contexte très difficile (disparition du DSE, crise 

sanitaire...). Le CUFR regrette les conditions dans lesquelles a eu lieu sa démission, et lui 

exprime son plein soutien.  

Voté à l’unanimité 

 
============================= 
 
 Rappel sur le classement des ATER (déjà validé par mail) 
 
Atef rapporte que le nombre de candidats a été faible (crise sanitaire ?) et qu'une meilleure 
communication est nécessaire pour que les candidats prennent contact avec l’établissement et 
les équipes de recherche à l'avance.  
 
============================= 
 
 Point sur le calendrier de travail jusqu'à la trêve estivale 
 
Le calendrier des prochaines réunions sera envoyé bientôt. Le date limite pour la décision 
d'avancement de carrière ayant été reporté au 16 octobre, ce point sera traité à la rentrée. Il reste 
la nomination des CS, CENS et CBIATSS, cela demandera au moins 2 séances supplémenatires 
avant la trêve estivale. 
 
Fin de séance : 18h30 
===================================== 
 


